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SUR LE RAYON DE COURBURE DES GOURBES GAUCHES;
Par M. HERMITE.

On donne dans I'enseignement un calcul un peu long
pour déduire de la formule

I'expression du carré de I'inverse du rayon de courbure
au moyen des coordonnées x, y, z et de I'arc s, savoir :

;:.5 = é[(d‘z‘d’y — dyd*z)? + (dyd*z — dzd?y )’
~+ (dzd’x — drd?z)?),

la variable indépendante étant quelconque. On peut
I’abréger comme il suit.

(*) (3G, 8) se divise en trois systémes dont les caractéristiques sont »
et 4 (vou la note du n® 20).



(298 )
Soit pour un iustani

dr b— dy ) dz

a:‘?;’ —-:!; Cﬂmy

et faisons
a=a+da, ¥'=06-+db, =c+dc,
Pangle de contingence dg, sera donné par la formule re-
lative au sinus, savoir :
sindg = (ab' — ba' )* + (ac' — ca’)? + (be' — ¢b')*;
de sorte que 'on aura immédiatement d¢* en calculant
les expressions ad’ — ba', etc. Or on trouve :
ab' — ba' —a (b + db)— b(a + da),
= adb — bda,
_dx dy dy  dx

— —d —d —
ds . ds ds ©ds’

et cette derniére expression donne lieu a la réduction
suivante :

de d*y ds — dyds  dy d*xds — dud’s
ds  ds T ds ds*
_drdiy — dydiz

ds®
On a donc par un calcul bien facile

dzd’y — dyd*»r

ab' — ba' = ds® ———= 9

et semblablement
drd?*z — dzd*x
ds?

dyd*z — dzd?
bc' — Cb/:»y—_z‘ds—a"u’

ac’ — ca' = s

d’ou suit comme on voit la formule annoncée.



